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      ΘΕΜΑ: «Συζήτηση για το πρόγραµµα συλλογικής καταπολέµησης του δάκου  

                          της ελιάς στην Ικαρία, έτους 2019». 

 

      Σχετ.: Το από 30/05/2019 email της ∆ΑΟΚ Π.Ε. Σάµου. 

 

         Κατόπιν κοινοποίησης στην Υπηρεσία µας, της Απόφασης µε αύξοντα αριθµό 66/2019 του   

           ∆ήµου σας, σύµφωνα µε το ανωτέρω σχετικό, σας γνωρίζουµε τα εξής: 

1) Η ακολουθούµενη µέθοδος στο πρόγραµµα δακοκτονίας, είναι αυτή των δολωµατικών 

ψεκασµών. Η εν λόγω µέθοδος αποτελεί την πλέον ενδεδειγµένη και επιστηµονικά ορθή 

µέθοδο, τόσο σε ότι αφορά την αποτελεσµατικότητά της και τις επιπτώσεις της στο 

περιβάλλον, όσο και στην ασφάλεια του χρήστη και στην ποιότητα του τελικού 

παραγόµενου προϊόντος. Στους ψεκασµούς χρησιµοποιούνται εγκεκριµένα 

φυτοπροστατευτικά προϊόντα και η χρήση τους γίνεται, τηρώντας πάντα τις οδηγίες 

χρήσης που αναγράφονται στις ετικέτες τους και την ισχύουσα νοµοθεσία. Οι αποστάσεις 

εφαρµογής των φ.π. σε ειδικές περιοχές καθορίζονται από την αρ. 6669/79087 ΚΥΑ 

(ΦΕΚ 1791/Β/2015).  

2) Για την βελτίωση και εξέλιξή της µεθόδου, διενεργούνται σε ετήσια βάση ερευνητικές 

εργασίες στο πλαίσιο του προγράµµατος δακοκτονίας ως «Συγκριτικές και Πειραµατικές 

Εργασίες για την καταπολέµηση του δάκου της ελιάς», τα αποτελέσµατα των οποίων 

ενσωµατώνονται µε την πάροδο του χρόνο στις πρακτικές του προγράµµατος για την 

εξέλιξή του. Για τη διενέργεια των παραπάνω ερευνητικών εργασιών συνεργάζονται 

Ερευνητικά και Πανεπιστηµιακά Ιδρύµατα, τα Ινστιτούτα Ελιάς, Υποτροπικών Φυτών 
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και Αµπέλου (ΕΛΓΟ ∆ΗΜΗΤΡΑ) Χανίων και Ηρακλείου κ.α. που ασχολούνται µε την 

καταπολέµηση του δάκου, καθώς και οι ∆.Α.Ο.Κ. των ελαιοκοµικών Π.Ε. της χώρας. Η 

∆ΑΟΚ της Π.Ε. Σάµου συµµετέχει ενεργά από το 2007 στις εργασίες αυτές και το 

πρόγραµµα δακοκτονίας στην περιοχή αρµοδιότητάς της έχει εκσυγχρονιστεί. 

3) Για τη συµµετοχή ή όχι στο πρόγραµµα δακοκτονίας µιας περιοχής, αποφασίζουν τα 

Τοπικά και ∆ηµοτικά Συµβούλια της Κοινότητας ή του ∆ήµου και η απόφαση αφορά το 

σύνολο των ελαιώνων της περιοχής. Για τη λήψη της παραπάνω απόφασης λαµβάνεται 

υπόψη η επιθυµία των παραγωγών της περιοχής και συγκεκριµένα εάν οι παραγωγοί που 

επιθυµούν να εφαρµοστεί πρόγραµµα δακοκτονίας στα ελαιόδεντρα τους, αριθµητικά 

κατέχουν άνω του 50% των ελαιοδέντρων της περιοχής. Τότε η περιοχή εντάσσεται στο 

πρόγραµµα, µε την προϋπόθεση πάντα η καρποφορία να ξεπερνά το 25% µιας πλήρους 

εσοδείας για τις ελαιοποιήσιµες ποικιλίες και το 20% για τις επιτραπέζιες. 

4) Οι Υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ επεξεργάζονται προτάσεις επικαιροποίησης του νοµικού 

πλαισίου που διέπει τη δακοκτονία, µε πρωτεύουσα µέριµνα, την αποσαφήνιση των 

αρµοδιοτήτων των εµπλεκόµενων φορέων. Στο πλαίσιο συνεργασίας µε το Υπ. 

Εσωτερικών γίνεται προσπάθεια δηµιουργίας από τις Υπηρεσίες µας, ολοκληρωµένου 

ηλεκτρονικού πληροφοριακού συστήµατος, που να εµπεριέχει τόσο τα τεχνικά όσο και 

τα οικονοµικά στοιχεία του προγράµµατος, όπως επίσης και θεσµοθέτησης 

Συντονιστικού Κέντρου ∆ακοκτονίας στο πλαίσιο του ανασχεδιασµού και βελτίωσης του 

προγράµµατος.  

5) Η φύση του εν λόγω προγράµµατος, καθώς είναι βιολογικό και πολυπαραµετρικό (µε 

έναν από τους κυριότερους παράγοντες τις κλιµατολογικές συνθήκες) και σε άµεση 

συσχέτιση µε την εµπλοκή πολλών φορέων για τη διενέργειά του (ΥΠΑΑΤ, Υπ. 

Εσωτερικών, Υπ. Οικονοµικών, Περιφέρειες, Περιφερειακές Ενότητες, ∆ήµοι µε τις 

αρµόδιες ∆/νσεις αυτών), καθιστά αναγκαία: α) την πλήρη εγρήγορση όλων των φορέων 

καθ΄ όλη  τη διάρκεια υλοποίησής του, όπως και των ελαιοπαραγωγών, και β) την 

προσπάθεια απλούστευσής των διαδικασιών για την έγκαιρη και αποτελεσµατική 

εφαρµογή του.  

  Είµαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω πληροφορίες και διευκρινήσεις. 
  

 
                            Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ∆/ΝΣΗΣ 

 

                                 ∆ρ. Α. ΜΑΥΡΙ∆ΟΥ 
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